

建设项目全过程工程造价的控制分析

麻琼华

6224211987****0627 甘肃 兰州 730000

【摘要】现在随着人们的眼界越来越高，建筑事业发展不断提升，对于住房和一些建筑要求也是比较高的，所以为了顺应现在的需求，对于建筑工程来说，就必须要有创新理念。但是在创新的同时，也应该注重整个工程的工程造价，需要在可以承受的范围之内进行设计和开发，并且对于设计的方案应该进行严谨的测量和反复的计算。而工程造价对于建筑的整体事业有一定的重要作用，工程造价对整个建设的过程中起着管理和控制的作用，在一定的程度上能够很好的提升建设项目的整体效益，本章便对建设项目全过程工程造价的控制进行概括和分析，既分析了工程造价对建设项目的有很重要的作用，又研究在建设过程中工程造价存在的一些问题，最后探讨如何加强建设项目工程造价的管理和控制能力。

【关键词】路桥施工企业；财务风险；控制与防范

前言：随着我国经济的快速发展，人们对建筑工程的要求也越来越高，所以在建设过程中存在着很大的挑战性。在建设项目的过程中，投资者对建设项目的投资是很高的，而项目收益的高或者低是对工程造价控制的水平有着很大的关系，如果工程造价没有得到很好的控制，那么就会造成失控的局面，而对于项目的投资方来说，这是一个巨大的经济损失，所以工程造价的管理和控制对建设项目有着很重要的作用。工程造价的完善既能保证建设项目的顺利进行，又能够提高建设项目的效益，又能保障投资方对建设项目投资的稳定和经济收益的提高，因此在建设项目中应该加强对工程造价的管理和控制等作用。但是我国建设项目全过程工程造价控制还不完善，存在着一些问题，对建设工程项目的顺利是一个存在着的巨大隐患，所以我们应该对出现的问题进行研究和分析，并能够有针对性的提出很好的解决方案。

一、建设项目全过程工程造价控制概述

在建设项目的全过程中，工程造价的控制起着很重要的作用，而工程造价的控制便是通过对一件事的前、中、后三方面进行的，在项目的进行中，就是工程造价对资金和资源的投入进行相应的调整和控制，对整个建设项目的各个阶段也进行着控制，不仅能够把工程造价控制到合理的位置，而且还能够及时解决各环节出现的问题，从而避免资金的损失和资源的浪费，从而使各方面都能够达到很好的效果，促进建设工程项目经济效益有很好的提升。

二、建设项目全过程工程造价控制的重要性

现如今，建设事业的不断提高，建设项目也越来越多，人们更加关注建设工程的施工质量，施工质量不好，对人们的安全也存在着很大的隐患影响。而在建设项目中要更加注重经济效益的提升和资源成本的降低，而工程造价对建设项目的全过程进行控制，对建设项目事业有很重要的作用，便

从以下几点对工程造价对项目的重要性的分析：

2.1 有利于优化建设项目中的资源配置，提升建设项目的整体效益

通过对建设项目的全过程中工程造价的控制，便从建设项目的各个方面进行调整和控制，能够提高资源的利用率，提高经济收益。

2.2 有利于保证建设项目的施工质量

在建设项目中施工质量是非常重要的，通过对建设项目的各个方面进行工程造价控制，能够保障在建设项目的各阶段能够顺利进行，能够在一定程度上大大提升了建设项目的施工质量。

2.3 有利于减少建设项目中的浪费现象，降低工程建设的成本

用工程造价对建设项目的各个环节进行控制，对各环节进行准确的分析，能够对各个阶段所需要的资源进行合理的分配，在一定程度上能够减少资源的浪费，很大程度上降低了工程建设的成本需要。

三、建设项目全过程工程造价控制中存在的问题

近年来，我国高科技技术的不断提高，建筑行业也在迅速发展，而建筑项目在建设的过程中有很多体系都还不完善，难以跟上建筑行业的步伐，所以要想同步进行，必须要进行详细的分析和解决。

3.1 建设项目全过程工程造价控制制度不健全

在建设项目的过程中工程造价控制制度不够完善，对各方面的控制力度不够明显，是我国建设方面存在的一个非常重要的问题。而我国建设项目工程造价的管理和控制主要是通过项目的投资的多少来进行运算的，便使建设中所需要的材料的价格造成了很大的影响，使这些产品价格会经常大

幅度的变动。导致我国市场经济发展不稳定，造成经济发展落后。因为我国建设项目中工程造价控制制度不够完善，所以造成产品价格的不稳定，不能够对工程造价进行准确的分析和控制。

3.2 建设项目前期准备工作不完善

我国建设行业中，相关体系不够健全，控制和管理理念比较落后，在建设项目中无法及时的解决问题，相关企业不够重视工程造价的管理和控制，在建设项目的进行中没有准确的进行分析和研究，各方面准备的不充足，在施工中也没有得到工程造价的良好控制，导致在建设工程中的资金浪费，同时使整个建设过程的质量都有所影响。

3.3 建设项目财务管理不合理

在我国建设项目过程中存在着一个非常重要的问题，问题就建设项目财务管理不合理。经常会出现缺少资金现象，相关人员核查时不够严格。有的建设单位为了节省成本，使用不合格材料，进行财务管理时隐瞒收入，使大量资金没有用到建设中。

四、加强建设项目全过程工程造价控制的措施

建设项目的初始环节要做好工程造价控制，工程造价控制的好，对后期建设有很大的影响，下面几个方面就是对工程造价很好的控制。

4.1 建设项目初始环节的工程造价控制

(1) 在建设的过程中一定要确定好建筑项目的规模，确定一个合理的规模，规模太大或者太小，都会对建筑项目有很大的影响。

(2) 在建设的过程中，要合理准确地确定建筑的水平，保障建筑项目的安全性。

4.2 建设项目设计环节的工程造价控制

工程设计方案对建设的过程中有着非常重要的影响，因此，做好设计方案是必不可少的关键。

(1) 首先要围绕工程造价的观念和意识进行设计环节，选用在设计项目的开始和结尾。

(2) 然后在进行设计时应该先进行准确的判断，建设项目是否能够顺利进行，建筑材料是否完整？质量是否达标？种类是否完整？从而进行准确的判断和详细的研究。

参考文献：

- [1] 章书玲 . 全过程造价管理模式下的工程造价控制分析 [J]. 科技创新与应用 , 2015(21):244-244.
- [2] 汪春香 . 建设工程造价控制运用全过程造价管理的分析 [J]. 黑龙江水利科技 , 2015, 43(4):169-170.
- [3] 边友增 . 浅谈工程造价在项目全过程中的控制与管理 [J]. 建材与装饰 , 2016(3):00161-00161.

(3) 设计方案是要根据总体的运行进行一个总的概括，能够进行合理控制，以免超出预算，造成资金不足。

(4) 在整个项目建设中，一定要做好监督和管理的工作，避免在工作中出现问题，能够保证在建设项目中工程造价的控制能够顺利的进行。

4.3 建设项目施工环节的工程造价控制

在建设项目过程中施工环节是非常重要的一项，对施工环节做好有效的控制，为工程造价的准确性做好铺垫，能够合理的控制项目的进度，有效的节约成本，应该从下面几个方面着手进行。

(1) 首先需要有一个合理的设计方案能够有计划地进入工作中，有效的推动项目的进度。

(2) 然后再找出一个重要的设计环节，根据价格的大小进行资金投入预算，有准备，有计划的开展工作，能够合理有效的控制施工的成本，避免资金不足造成工作无法进行。

(3) 在开始施工时检查各种机械设备是否完善，是否已经进行相应的调整和控制，要做好工程造价控制。

4.4 建设项目竣工阶段的工程造价控制

在建设项目准备结束时，要进行准确的造价控制，在建设项目竣工阶段进行工程造价控制时应该注意以下几个方面：

(1) 首先在进行结算时，应该非常严格的根据国家规定的相关标准进行，要做好监督和审查等工作，充分合理的利用项目的投资。

(2) 进行建设项目工程造价管理控制的人员应该多相互探讨相互沟通，能够保障竣工结算时顺利完成。

五、结束语

综上所述，在建设项目中工程造价在建设工程中起很重要的作用。对于建筑类工程，人们更多的是关注它的安全性和实用性，因此在建设中利用工程造价进行管理和控制是非常重要的，不仅能够保障建设工程的顺利进行，又能合理控制整个建筑过程中资金的投入利用。所以我国要加强建设项目中工程造价各种体系的完善工作，这不仅使工程造价能够发挥更大的作用，还对我国建筑事业有更大的贡献，很大程度上促进我国建筑行业能够更好地发展。